

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
КОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 15 января 1976 г.

№ 6 (4197)
Цена 2 коп.

Ударная поступь января

С первых дней— высокий темп

С первых дней нового года коллектив молочного завода взял хороший темп в работе. За 10 дней выпущено валовой продукции на 16 тысяч рублей больше запланированного.

Реализовано за это время 617 тонн цельномолочной продукции, что на 36 тонн превышает задание. Как всегда, ритмично трудится коллектив цеха № 1 (заведующая производством Т. С. Кушнерова).

В прошлом году коллектив завода реализовал продукции на 7 млн. 659 тысяч рублей, это — 102,5 процента к плану. Производительность труда составила 102,1 процента, превысив уровень 1974 года на 5,7 процента.

Годовая сверхплановая прибыль составила 1 млн. 362 тыс. рублей, что также больше задания.

В. МАКСИМОВ.

Хорошее начало

В первые дни 1976 года коллектив колбасной фабрики трудится с большим подъемом. За пятнадцать дней января выпущено 74 тонны изделий. Успешно освоено изготовление нового вида продукции — фасованного мяса. В этом месяце его решено выпустить не меньше десяти тонн.

Наиболее высокие показатели у обвалыщиков мяса, руководят которыми Г. В. Ермишина, в бригадах формовщиков колбасных изделий, где старшими Л. М. Тесля и Н. А. Бутакова.

Старт взят успешно

По-ударному трудится в новом году бригада по изготавлению стенонодальных блоков из цеха железобетонных изделий Томусинского песчано-гравийного карьера. За десять дней января коллектив бригады выпустил 26 кубических метров сверхплановой продукции.

Тон в работе задают бригадир А. А. Михайлов, бетонщик Д. И. Казагашев, крановщик К. Н. Шмидт и другие.

Положение нормализовано

Эта корреспонденция написана по двум письмам в редакцию: директора горотпсбыта Н. И. Белан и заместителя на-

Сверхплановые кубометры

Успешный старт в новом году, в новой пятилетке взял коллектив Мысковского кирпичного завода. В первой декаде января он выдал 848 тысяч штук кирпича при плане 833 тысячи штук. Первентство в заводском социалистическом соревновании уделяют сегодня кирпичники второго цеха.

С боевым настроем

Завершив выполнение государственного пятилетнего задания в конце декабря, коллектив Мысковского завода электромонтажных изделий по-ударному начал первый год новой пятилетки.

В этом году нам запланировано выпустить продукции на 1 миллион 330 тысяч рублей. Взвесив свои силы и возможности, коллектив в принятых социалистических обязательствах на 1976 год дал слово закончить выполнение всей программы по выпуску и реализации изделий к 29 декабря, — говорит директор МЗЭМИ В. Н. Рымарев.

В высоком рабочем темпе начали новый год и керамзитчики этого завода. Они выдали за этот же период 320 кубических метров керамзитового гравия при заданных 280 кубометрах.

М. БУСЕЛ,
начальник
планового отдела.

Намечены конкретные меры по повышению качества продукции. В коллективе обсуждается проект ЦК КПСС на десятую пятилетку. Люди настроены боевому. Есть полная уверенность, что производственный план января будет успешно выполнен.

Социалистическое соревнование в эти дни возглавляет коллектив цеха металлоконструкций. На 12 января на его счету числилось выпущенной продукции на 33 тысячи при месячном плане 78 тысяч рублей.

В. СТАРШИНОВ.



В Томусинской автоколонне водитель ЗИЛ-555, коммунист А. Е. Старцев — один из передовых водителей. Более 10 лет работает он здесь. В прошлом месяце производственное задание Старцев выполнил на 140 процентов. Успешно трудится он и в эти дни.

На снимке: Александр Егорович Старцев.

чальника АТП С. И. Ключко. Коллектив разреза «Сибиргинский» с начала месяца перешел на добчу уголя такой марки, которая пригодна только для электростанций и теплоэлектроцентралей и совершенно не пригодна для городских котельных.

В связи с этим в городе нарезла топливная проблема, остались без угля детские сады и ясли, школы, тубдиспансер. Чтобы ликвидировать трудную обстановку, по договоренности с руководителями разреза «Сибиргинский» решено вывозить уголь из запаса.

• С ЧЕМ ИДЕМ К СЪЕЗДУ?

ГЛАВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

В годы девятой пятилетки вся работа коллектива нашей электростанции велась по двум основным направлениям. Первое — это максимальное повышение надежности работы энергетического оборудования и на базе этого обеспечение значительного роста выработки электрической энергии. И второе — повышение экономичности за счет наращивания выработки на энергоблоках 200 тысяч киловатт, а также за счет крупнозатратных мероприятий по реконструкции оборудования.

И надо сказать, что с поставленной задачей коллектив справился успешно. Так, за минувшее пятилетие Томусинская ГРЭС выработала более тридцати восьми миллиардов киловатт-часов электроэнергии, в 1,33 раза больше, чем за годы восьмой пятилетки. Удельный расход топлива — этот основной для нас итоговый показатель, характеризующий техническое совершенство производства, — снижен на 24,9 грамма на каждый выработанный киловатт-час. В пересчете к уровню экономии 1970 года было сбережено 223 тысячи тонн условного топлива.

Проведение в жизнь большого комплекса инженерно-технических мероприятий, обеспечивающих высокую надежность работы оборудования, позволило в завершающем году девятой пятилетки превысить годовую проектную выработку электрической энергии на 12,3 процента. К наиболее крупным и важным из этих мероприятий относятся реконструкция генераторов третьей очереди, трансформаторов первых трех энергоблоков, приводов мельниц третьей очереди, конденсаторов, замена поверхностей нагрева котлоагрегатов, работы по обеспечению противопожарной безопасности кабельного хозяйства, монтаж усовершенствованных схем защиты в электрическом цехе и цехе тепловой автоматики и измерений. Все это потребовало от коллектива энергетиков больших творческих усилий, материальных затрат и позволило значительно повысить коэффициенты использования и готовности оборудования, обеспечило надежную и стабильную работу предприятия.

Успешному выполнению коллективом планов девятой пятилетки способствовали также активная творческая рационализаторская работа энергетиков Томусинской, повышение их общеобразовательного, технического и профессионального уровня, широкое развернутое социалистическое соревнование, умелое руководство всей производственной деятельностью со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций и многое другое.

Еще более напряженная работа предстоит нам в десятой пятилетке, которая объявлена пятилеткой качества и высокой эффективности. Еще в преддверии ее после выхода в свет постановления ЦК КПСС по Львовской областной партийной организации на электростанции широко развернулось обсуждение вопросов качества. О нем шла речь на цеховых и стационарном партийных собраниях, на техническом совете электростанции, вопросы качества были предметом обсуждения не одного заседания партийного комитета.

Многое уже сделано в этом направлении. От трудящихся электростанции поступили десятки и сотни различных предложений, которые сейчас рассматриваются, разработан ряд конкретных мер по улучшению качества ремонта и эксплуатации энергетического оборудования.

и повышению эффективности производства. Во всех цехах разработаны критерии оценки качества работы участков, звеньев и энергоблоков. При парткоме созданы две постоянно действующие комиссии по контролю за качеством эксплуатации и ремонтов. Перестраивается также сейчас и система социалистического соревнования, рассматриваются принципы морального и материального стимулирования за повышение качества и эффективности.

Проведенная работа по этим двум главным направлениям должна позволить нам к концу десятой пятилетки снизить удельный расход топлива — наш основной, как я уже говорил, показатель — еще на восемь-девять граммов на каждый выработанный киловатт-час.

Сейчас, в преддверии XXV съезда КПСС, обсуждается проект ЦК КПСС к XXV съезду партии. В свете его мне хотелось бы высказать некоторые мысли. Партия и правительство направляют большие средства на реконструкцию морально устаревшего оборудования и доведение его до уровня мировых стандартов. В прошлом году были выделены средства для реконструкции цилиндров низкого давления турбогенераторов 200 мегаватт и модернизации питательных электронасосов на Томусинской ГРЭС. Сами по себе эти работы малозатратны, окупаемость их составляет два года, а выгода народному хозяйству страны от этого большая. Так, только реконструкция ЦНД турбогенераторов позволит снизить расходы топлива на два грамма на киловатт-час, а это двадцать тысяч тонн годовой экономии условного топлива. Миллионы киловатт-часов электрической энергии позволят экономить ежегодно и модернизация питательных электронасосов. Все эти работы планировалось начать в четвертом квартале 1975 года, но подвели нас заводы-поставщики. Не освоили отпущенные средства и не поставили нам: Полтавский механический завод — диафрагмы турбин, а Сумский насосный завод — питательные электронасосы. Я не знаю в полной степени положения дел на этих заводах, несут они за это какую ответственность или нет, но мы, по крайней мере, никаких санкций к ним применить не можем. Помимо моральной ответственности, заводы-поставщики, в частности, их руководители должны нести и материальную ответственность.

И другое, тоже касающееся поставок. В 1975 году Ленинградский металлический завод и Ленинградская «Электросила», Барнаульский котельный и Полтавский механический заводы недопоставили нам запчастей большей частью для основного оборудования (котлов, турбин) в общей сложности на 107 тысяч рублей из 402 тысяч запланированных. Почему? Да потому, что существующая система не стимулирует их на выпуск запчастей, т. к. они составляют малую долю в объеме продукции предприятий. Заводы систематически не выполняют планы по запчастям. Нужно, видимо, планировать их не в общемcale продукции, а отдельно, и строже спрашивать за выполнение плана по этому виду номенклатуры. Ведь от этого страдают не только мы, страдают все энергетики страны. Только совместными, четко скординированными усилиями сможем достичь мы в десятой пятилетке еще более высоких производственных рубежей.

В. ИОФФЕ,
главный инженер ГРЭС.

ти в город 557 тонн угля, нормализовав этим топливный баланс города.

По-ударному работали в эти дни шоферы Н. И. Золотарев, Г. А. Карпов, Н. П. Курепин, Я. И. Бархатов, М. Ф. Сысоев, А. С. Гришин и другие.

А. ЖАРОВ.

С СОБРАНИЯ
ГОРОДСКОГО
ПАРТИЙНОГО
АКТИВА

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии

Как уже сообщалось в нашей газете, на собрании городского партийно-хозяйственного актива с докладом «О проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил первый секретарь горкома КПСС А. А. Вайдуров.

На партийных и рабочих собраниях, в печати, на радио и телевидении, говорят докладчик, в атмосфере трудового и политического подъема идет обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии об основных направлениях развития народного хозяйства СССР на новое пятилетие. Это глубоко научный, всесторонне разработанный документ. Воплощая в себе генеральную линию партии, принципиальные установки ее экономической политики, он содержит программу дальнейшего прогресса страны.

Предусмотренные в документе основные направления развития народного хозяйства в десятой пятилетке опираются на возросший экономический потенциал страны, на успехи всех народов СССР, достигнутые под руководством партии в осуществлении задач девятой пятилетки. А успехи эти поистине знаменательны. Объем промышленного производства увеличился на 43 процента. Производительность труда в промышленности повысилась на 34 процента, в сельском хозяйстве — на 22 процента, строительстве — на 29 процентов. Обобщающий показатель роста социалистической экономики — национальный доход — увеличился на 76 млрд. рублей, или на 28 процентов, около четырех пятых этого прироста достигнуто за счет повышения производительности общественного труда.

Весомый вклад в развитие экономики в истекшей пятилетке внес дважды орденоносный Кузбасс. Объем производства возрос на 31 процент и достиг в 1975 году восемь миллиардов рублей. Сверх плана произведен продукции более чем на 400 миллионов рублей.

Улучшились важнейшие технико-экономические показатели промышленного производства — производительность труда возросла на 29 процентов, прибыль — на 34 процента и составила за пятилетие 5.170 миллионов рублей, что в полтора раза больше, чем за восьмую пятилетку.

За истекшие годы значительно повысился жизненный уровень кузбассовцев. Денежные доходы населения в девятой пятилетке возросли по сравнению с восьмой более чем на 4 миллиарда рублей. Среднемесячная зарплата трудающихся достигла почти 170 рублей. Это выше, чем предусматривалось директивами съезда.

Промышленность Мысков реализовала продукцию за пятилетие на 773,5 миллиона рублей, в том числе на 13,8 миллиона рублей сверх плана. Значительно больше других реализовали сверхплановой продукцией коллективы Томусинской ГРЭС — на 2,1 миллиона рублей, разреза «Сибиргинский» — 2,1 миллиона рублей, горнолизавода — 1,7 миллиона рублей, ЭЖБК — 1,4 миллиона рублей, ДОКА — на 580 тысяч рублей, ЦОФ «Сибирь» — около 6 миллионов рублей.

Промышленность города развивалась высокими темпами и достигла в завершающем году по объему 228 миллионов рублей, рост к 1970 году составил в 2,3 раза. Наиболее высоких темпов в развитии производства и реализации достигли коллективы МЭМЗа (191,5 процента), ГРЭС (189,6), лесхоза (181,5), горнолизавода (151).

Выполнены большие работы строителями. Ими освоено капитальных вложений на 87 миллионов рублей, в том числе строимонтажных работ более чем на 60 миллионов рублей. Введены в строй важные промышленные, сельскохозяйственные и гражданские объекты, более 100 тысяч квадратных метров жилья. Выполнен план по росту бытовых услуг населению. На душу населения за пятилетие оказано услуг на 9 руб-

лей больше, чем в восьмой пятилетке.

Особенно высокий трудовой на-
кал имел место в завершающем году пятилетки. Город два раза выходил победителем в соревновании с междууреченцами и есть полная уверенность, что мыс-
чане одержат победу в третий раз, по итогам четвертого квартала 1975 года.

Этих результатов трудающимся города удалось достичь благодаря высокой трудовой и политической активности рабочего класса, специалистов, большой организованности и дисциплины руководящих кадров, массового трудового со-
перничества, в котором участвовало более 17 тысяч горожан.

Хотелось бы сегодня назвать

наиболее отличившихся передовиков и инициаторов социалистического соревнования завершающего года девятой пятилетки. Это коллектива вахты «А», вахты коммунистического труда и высокой культуры эксплуатации КТЦ-200 Томусинской ГРЭС (начальник смены Трифон Андреевич Маюнов), являющийся инициатором и победителем соревнования на предприятии за досрочное выполнение плана завершающего года; бригада монтажников Ивана Михайловича Сидорова из Мысковского общественного управления, взявшая обязательства выполнить в 1975 году строймонтажных работ на один миллион рублей и с честью выполнившая их; смена Анатолия Николаевича Прыткова с Центральной обогатительной фабрики «Сибирь», по итогам прошлого года перевыполнившая свои обязательства по сверхплановой переработке рядовых углей в полтора раза и в два раза — по сверхплановому выпуску концентратов; бригада бетонщиков цеха № 1 ЭЖБК Лилии Ивановны Емшаниной, выполнившая пятилетнее задание за четыре года восемь месяцев.

Это Семен Михайлович Толстых — электромонтер электроцеха Томусинской ГРЭС, удостоенный за высокие производственные показатели почетного звания «Заслуженный энергетик РСФСР»; Зотей Федорович Турланов — бригадир экипажа бурового станка разреза «Сибиргинский», пробуривший сверх годового плана 4420 погонных метров, тем самым почти в полтора раза перевыполнивший свои социалистические обязательства; Петр Васильевич Блоха — фрезеровщик МЭМЗа, ветеран предприятия, выполнивший пятилетку за 4 года и награжденный орденом трудовой Славы третьей степени; Валентина Егоровна Попова — закройщица ателье № 2 Мысковского горбаткомбината в содружестве с бригадой Марии Константиновны Соловьевой выполнившая план завершающего года пятилетки 15 ноября 1975 года и многие другие.

Решающим условием развития производства и подъема народного благосостояния партия считала и считает всемерное повышение производительности труда. Именно за этот счет намечается получить 85—90 процентов прироста национального дохода. В промышленности она должна увеличиться на 30—34 процента, в сельском хозяйстве — на 27—30, в строительстве — на 29—32, на железнодорожном транспорте — на 18—20 процентов.

Кузбассу, как одному из ведущих индустриальных районов страны, с его мощным топливно-металлургическим и химическим комплексом, в планах партии всегда отводилось значительное место. И в новой пятилетке темпы развития народного хозяйства области остаются высокими. Перед горняками Кузбасса поставлена не-
бывшая задача — увеличить добчу на 24 миллиона тонн, т. е. обеспечить почти четверть общест-
венного прироста и довести ее до 161 миллиона тонн в год, в Мыс-
ках — до 4 миллиона тонн в год.

Намечается завершить строительство крупнейшей в стране шахты «Распадская», разрезов Но-

вокобинского и Сибиргинского, реконструкцию Кедровского разреза и ряда шахт Прокопьевского, Киселевского и Ленинск-Кузнецкого рудников. Все это увеличит производственные мощности отрасли более чем на 15 миллионов тонн.

Будет развиваться экономика Мысков. Объем реализации возрастет на 55 миллионов рублей и достигнет 283 миллионов 787 тысяч рублей к 1980 году. Уже за четыре года новой пятилетки промышленность Мысков реализует продукции более чем на миллиард рублей. На ЦОФ «Сибирь» объем реализации возрастет на 81,6 процента, ЭЖБК — на 74,5 процента, разрезе «Сибиргинский» — на 94,5 процента.

Намечается расширить мощности предприятия комбината «Кузбассшахтострой». К 1978 году на ДОКе будет построен цех столярных изделий и встроенной мебели, облицованной ценными породами и пластиками, мощностью 100 тысяч квадратных метров в год, цех древесно-стружечной плиты на 50 тысяч кубометров — к 1979 году и цех влагостойкой фанеры на 12 тысяч кубометров — к 1980 году. На МЭМЗе предполагается построить цех объемных помещений, инвентарных зданий и ограждающих конструкций из профлистированного листа, на песчано-гравийном карьере — линию производства керамзитового гравия; начнется строительство ЦЭММ объединения «Южкузбассуголь» на 6 миллионов рублей реализации, второй очереди ЦОФ «Сибирь» на 10 миллионов тонн переработки углей и другие объекты.

На строительство промышленных и гражданских объектов города намечается израсходовать более 105 миллионов рублей капитальных вложений, в том числе 84 миллиона освоить строительно-монтажных работ. В городе появятся две новые школы на 1180 мест каждая, универсальный учебный корпус техники на 960 мест, более десяти детских садов, яслей, новые пионерские лагеря, профилактории, больницы и другие объекты.

Обсуждая проект ЦК КПСС, трудающиеся вскрывают дополнительные резервы производства, вносят детальные предложения, направленные на совершенствование работы и устранение недостатков. Более 17 тысяч человек приняли участие в обсуждении проекта, проведено 240 партийных и рабочих съездов, на них выступило более 800 человек. Проект ЦК КПСС получил повсеместно высокую оценку и одобрение.

В ПРЕНИЯХ ПО ДОКЛАДУ ВЫСТАУПИЛИ:

Г. П. ЗОЛОТУХИН,
старший машинист
КТЦ-100 ГРЭС, делегат
XXV съезда КПСС

Задачи, выдвинутые партией на новую пятилетку, близки и понятны всем. Мы хорошо понимаем, что выполнение их будет зависеть от работы предприятий, организаций, от того вклада, какой внесет каждый из нас для выполнения грандиозных планов партии. Сегодня я могу сказать, что коллектив Томусинской ГРЭС в девятой пятилетке работал не плохо и с честью выполнил задачи, которые перед ним ставились. Об этом говорят сами цифры. Если в 1970 году ГРЭС выработала 5 миллиардов 520 миллионов киловатт-часов электроэнергии, то в завершающем году девятой пятилетки достигнут уровень выработки около 10 млрд. киловатт-часов, сэкономлено условного топлива 172 тыс. тонн. Все дни работы XXV съезда наш коллектив решил работать на сэкономленном топливе. Численность персонала сокращена на 12,3 процента и сейчас ниже норматива на 223 человека. Коллектив ГРЭС пятилетний план выполнил за 4 года.

Вместе с тем, критически оценивая достигнутые результаты, мы видим свои недоработки. У нас еще не полностью используются

резервы по сокращению расхода топлива на выработку электроэнергии и снижению расхода электротехники на собственные нужды. Есть у нас проблемы в воспитательной работе. В прошедшем году допущено пять прогулов. В настоящее время в коллективе улучшена работа по качеству ремонта и эксплуатации оборудования. Развивается соревнование по инициативе заслуженного энергетика РСФСР С. М. Толстых под девизом: «Пятилетка качества — рабочая гарантия». Во всех цехах принятые обязательства на новый год.

Единодушно поддерживая и одобряя проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, трудающиеся Томусинской ГРЭС хорошо понимают свою ответственность за бесперебойное обеспечение электроэнергии народного хозяйства области и примут все меры к тому, чтобы достойно встретить XXV съезд КПСС и успешно претворить в жизнь его решения.

В. И. БАРАБАНОВ,
бригадир экскаваторной бригады
разреза «Сибиргинский»

Коллектив трудающимся разреза «Сибиргинский» рассматривает проект ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы», как важнейший партийный и государственный документ, определяющий главные задачи предприятия в десятой пятилетке.

Мы выполнили директивное пятилетнее задание по добыче угля еще в феврале 1975 года. План завершающего года выполнен также досрочно, и добыто 87,1 тысячи тонн сверх плана. Мы справились с заданиями по вскрыше, себестоимости, прибыли, производительности труда. Но наши результаты работы могли бы быть значительно лучше, если бы разрез в достаточном количестве снабжался технологическим автотранспортом и порожняком. Из-за недостатка железнодорожных вагонов в первом и третьем кварталах прошлого года нам не удалось выполнить планов по реализации продукции.

Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду партии об основных направлениях развития народного хозяйства на 1976—1980 годы, горняки горячо одобрили этот важный документ и внесли ряд предложений, которые будут способствовать дальнейшему наращиванию мощностей разреза и улучшению всех качественных показателей. Коллектив примет все меры к тому, чтобы выполнить годовой план по добыче угля к 25 декабря 1976 г. и добыть сверх плана 50 тысячи тонн угля, в том числе к открытию XXV съезда — 5 тысяч тонн.

Н. М. ШИЛИН,
секретарь парторганизации ЭЖБК

Трудящиеся нашего завода успешно справились с заданием девятой пятилетки, выполнив его по товарной продукции на 101,9 процента и по реализации на 102,6 процента. Выработка на одного работающего составила 101,2 процента. Сейчас коллектив соревнуется за достойную встречу XXV съезда КПСС. Коммунисты возглавляют это соревнование, показывая высокие образцы в повышении производительности труда, улучшении качества выпускаемой продукции и укреплении дисциплины. Так, бригада, возглавляемая коммунистом Л. И. Емшаниной, в октябре выпустила 2469 кубометров сборного железобетона, перекрыв ранее достигнутые показатели. Коллективы цехов № 2 и 3, арматурного цеха, руководимые коммунистами В. Ф. Савельевым, А. Д. Луферчиком, Е. Г. Ивановым, встав на трудовую предсъездовскую вахту, за короткое время преодолели отставание и вышли в число передовых.

Коммунисты и все трудающиеся нашего предприятия целиком и полностью одобряют проект ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства на

1976—1980 годы» и принимают его к неуклонному исполнению.

С. И. КЛОЧКО,
секретарь парторганизации
автотранспортного предприятия

Автомобилисты нашего предприятия с огромным воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС о проекте новой пятилетки и целиком и полностью его одобрили.

Пятилетний план наш коллектив выполнил к 29 декабря. 57 водителей и кондукторов досрочно на два месяца закончили выполнение своих личных социобязательств, принятых на девятую пятилетку. А такие водители, как Н. И. Цыпун, Г. С. Опенышев, закончили выполнение своих пятилетних планов в марте и апреле.

В десятой пятилетке намечено увеличить грузооборот автомобильного транспорта на 45 процентов и пассажирооборот автобусного парка на 28 процентов. Задачи перед нами стоят большие. Чтобы их выполнить, нам нужна помочь в строительстве гаража. На протяжении последних трех лет транспортное управление неоднократно пыталось включить в план строительства наш гараж, но комбинат «Кузбассэнергострой» не принимает этот заказ. В настоящее время поступают автобусы большой вместимости. Их обслуживать в несколько раз сложнее, чем автобусы старой конструкции, а в АТП отсутствует ремонтная база, что отрицательно сказывается на коэффициенте выпуска машин на линию.

Десятая пятилетка — это пятилетка эффективности и качества. От нашей работы во многом зависит настроение трудающихся, а настроение влияет на производительность труда. Поэтому надо принять все меры к тому, чтобы наши службы работали в хороших условиях. А мы, в свою очередь, сделаем все для того, чтобы достойно встретить XXV съезд партии и в 1976 году еще выше поднять культуру обслуживания населения.

Б. М. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ,
инженер-конструктор МЭМЗа

За истекшие пять лет наше предприятие прошло сложный путь от ремонтных мастерских до экспериментального завода, причем переход в более высшую категорию производства дал не только удвоение выпуска товарной продукции, но и определил качественный рост всей структуры завода и номенклатурных изделий. В течение этих пяти лет каждый рабочий день тружеников завода был напряженным поиском нового и в изыскании ресурсов, и дополнительных резервов, и в борьбе за качество, за высокую производительность труда. Результаты налицо: 54 процента общего объема продукции было получено за счет увеличения производительности труда.

Отряд наших пропагандистов, информаторов и агитаторов проводит сейчас работу по разъяснению основных задач коллектива в десятой пятилетке — повышение качественных и количественных показателей в сочетании с высокой рентабельностью. Заканчивается на заводе подготовка к внедрению новой системы конструкторско-технологической подготовки производства, имеющей конечной целью улучшить качество металлоформ и нестандартного оборудования, при одновременном сокращении сроков изготовления заказов.

Экономика предприятия и эффективность нашего завода требуют в возможно короткий срок увеличить объем товарной продукции как минимум на 40—50 процентов. Такая возможность, с точки зрения наличия заказов, у завода есть. Но это заказы на сложное оборудование, требующее дополнительного контингента квалифицированных кадров как рабочих, так и ИТР. Поэтому мы сегодня должны знать: когда будет сдана в эксплуатацию «Девятитажка» и как мы будем обеспечивать новые кадры жильем?



Страница пионера и школьника № 1 (71)

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Осталось позади первое школьное полугодие — один из этапов учебы и общественных дел городской пионерии. Каковы же его итоги?

Из 2862 членов городской пионерской организации 17 человек оказались неуспевающими. В первой школе не успевают 6 пионеров, четверо — в третьей школе, по трое — в школах № 4 и 7. Эти цифры говорят о недостаточной работе учебных комиссий, плохом контроле за слабоуспевающими со стороны активистов. Пионерам нужно брать пример со своих старших товарищей — учащихся комсомольцев, среди которых неуспевающих нет.

Не во всех школах хорошо поставлена борьба за улучшение качества знаний. Если во второй, Тутяской и пятой школах качество знаний достигло и превысило 40 процентов, то почти во всех остальных качественный показатель находится ниже общегородского, который составляет 36,5 процента. Необходимо приложить все усилия, чтобы XXV съезд КПСС встретить со 100-процентной успеваемостью и с высоким ее качеством.

Центральный совет Всесоюзной пионерской организации имени Ленина объявил в 1975 году о проведении трех Всесоюзных трудовых акций: «БАМу — пионерские рельсы!», «Милион — Родине!» и «Живи, книга».

Железный лом пионеры нашего города собирали лишь в сентябре. Норму, данную обкомом комсомола, им выполнить не удалось. Во втором полугодии нужно не только выполнить норму 1976 года, но и покрыть свой долг за прошедший год.

Со сбором макулатуры мы тоже отстаем от пионерских организаций других городов Кузбасса. Нельзя, конечно, сказать, что мысковские школьники вообще не собирали макулатуру. Две с лишним тонны макулату-

ры сдали в первом полугодии пионеры школы № 4. Организованно выходили на сбор ребята из школы № 2. Были даже своеобразные рекорды. Так, например, Андрей Ефремов из второй школы собрал 235 килограммов бумаги (за активное участие во всех трудовых операциях, за успехи в учебе он награжден путевкой в «Артек»). И все-таки в целом положение неудовлетворительное. Ни килограмма макулатуры не сдали пионеры из пятой, двенадцатой, десятой и первой школ. Они должны доказать, что умеют тружиться не хуже своих сверстников.

В оставшиеся до XXV съезда дни предстоит как можно шире развернуть пионерское соревнование, исправить допущенные ошибки, ликвидировать отставание. Уже в конце января, начале февраля в дружинах начнется подведение итогов соревнования за право подписать рапорт XXV съезду КПСС. По итогам первого и начала второго полугодия в каждой пионерской дружине должна быть создана книга-репорт о работе на марше «Всегда готов!», которую подписывают лучшие пионеры — победители всех этапов соревнования. Подписание рапорта нужно проводить на торжественном пионерском соборе дружин или линейке. Пионеры-победители будут сфотографированы у дружинного Красного знамени, их имена заносятся в Книгу почета городской пионерской организации.

В середине февраля состоится городской слет «отличников» и «хорошистов», на котором в торжественной обстановке пионеры-победители подпишут рапорт городской пионерской организации XXV съезду КПСС.

Лучшие члены дружин будут сфотографированы у Красного знамени городской пионерской организации, награждены грамотами горкома и обкома комсомола.

Н. ЯКОВЛЕВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

ХОККЕЙНЫЕ БАТАЛИИ

В начале этого года стартовали городские соревнования детских хоккейных команд на приз клуба «Золотая шайба». Активно включились в борьбу и наши команды «Атлантика» и «Олимпик», организованные при детской комнате Мысковской жилищно-коммунальной конторы.

7 января на ледяном поле поселка Ключевого хоккеисты «Атлантика» встретились с командой «Энергетик» ЖКО Томусинской ГРЭС. Счет открыли ребята из центра города. Забил гол Володя Клок. Однако во втором периоде команда поселка Притомского ускорила темп, чаще стала атаковать. И, несмотря на хорошую игру нашего вратаря Володи Сорокина, не раз спасавшего положение, добилась успеха. Счет сталническим — 1:1. Но затем Сергею Бруяко из «Атлантика» удалось забросить в ворота соперников две шайбы. И только за две минуты до финального свистка игроки «Энергетика» сократили разрыв. Встреча закончилась со

счетом 3:2 в пользу «Атлантики».

Младшая наша команда «Олимпик» встретилась в этот же день с командой «Ветерок» и «Энергетик». К концу первого периода счет был 2:0 в пользу хоккеистов центра города. После перерыва хозяева льда сумели «размочить» счет. Но команда «Атлантик» ответила на это еще двумя голами. В заключительном периоде «Энергетику» удалось довести разрыв до минимума. 4:3 в пользу «Атлантика» — таков результат финальной встречи. Наша команда стала победителем в первом круге.

А вот ребятам «Олимпика» не повезло. Последние встречи с командами поселка Ключевого и «Ветерок» ЖКО ТУ ГРЭС принесли им проигрыши. Только отчаяваться не стоит. Впереди второй круг соревнований, и еще есть возможность поправить положение.

Е. КОНОВАЛОВ,
С. НЕГАНОВ,
хоккеисты команд детской комнаты Мысковской ЖКК.

финальные игры первого круга соревнований. Уже в третий раз болельщики наблюдали за встречей команд «Атлантик» и «Энергетик». К концу первого периода счет был 2:0 в пользу хоккеистов центра города. После перерыва хозяева льда сумели «размочить» счет. Но команда «Атлантик» ответила на это еще двумя голами. В заключительном периоде «Энергетику» удалось довести разрыв до минимума. 4:3 в пользу «Атлантика» — таков результат финальной встречи. Наша команда стала победителем в первом круге.

А вот ребятам «Олимпика» не повезло. Последние встречи с командами поселка Ключевого и «Ветерок» ЖКО ТУ ГРЭС принесли им проигрыши. Только отчаяваться не стоит. Впереди второй круг соревнований, и еще есть возможность поправить положение.

Е. КОНОВАЛОВ,
С. НЕГАНОВ,
хоккеисты команд детской комнаты Мысковской ЖКК.



КОНКУРС ЮНЫХ ФИЗИКОВ

В городском Доме пионеров недавно состоялся конкурс юных физиков, посвященный неделе науки и техники, которая была объявлена для школьников Центральным Комитетом ВЛКСМ. В конкурсе приняли участие двенадцать мальчиков и девочек из трех школ — первой, второй и четвертой. Ребята соревновались в решении теоретических задач, правильности и быстроте ответов.

Победителями стали Виктор Сизиков, Володя Солдатов из школы № 1, Люба Акулова из школы № 4.

На снимке: юные физики (слева направо) Ира Пашкова, Лена Нагирнер, Люба Акулова, Юра Турянский, Надя Кузнецова во время конкурса.

Фото Н. Симонова.

ДРУЖИМ СО ШКОЛЬНИКАМИ

Большая дружба связывает ребят Чувашинской школы с шефствующей над ними комсомольской организацией городского торга. Вот уже второй год член комитета комсомола торга Вера Ускова организует для школьников новогодние утренники. Ей с удовольствием помогают комсомолки Ольга Зименс и Вера Пахомова, которые на прошедшем в канун Нового года утреннике исполнили роли Деда Мороза и Снегурочки. Вместе с собой девушки захватили праздничные подарки, игрушки и призы. Утренник прошел хорошо.

Учеников и их шефов связывает и много других совместных мероприятий. Интересно прошла встреча старшеклассников школы с комсомольско-моло-

дежным коллективом магазина № 12. Заведующая магазином Тамара Сергеевна Лободина очень интересно рассказала о профессии продавца, а комсорт Люда Молина — об активной комсомольской деятельности девушек. Выступили и вокальные школьники — работницы торга Любя Кустова и Надя Чернышова.

Много полезного узнали школьники Чувашки, посетив открытые комсомольские собрания шефствующей организации, на котором шел разговор о правовых знаниях молодежи.

Мне, да и всем девчатам торга, думается, что наша дружба в будущем станет еще крепче.

Л. ФОМИНЫХ,
секретарь комсомольской
организации торга.

ЭКСКУРСИЯ ПО НОВОКУЗНЕЦКУ

Надолго останутся в памяти у ребят веселые зимние каникулы. Для нас, учащихся восьмых классов школы № 4, особенно интересной стала экскурсия в город Новокузнецк, которую организовали наши шефы — работники разреза «Сибиргипротиц». Вместе с нами ездили рабочие разреза Анатолий Спиридонович Кожухов и Анатолий Сафин.

Знакомство с городом, его промышленностью и людьми началось на Западно-Сибирском металлургическом заводе. Экскурсоводом там у нас был доменщик С. А. Волков. Он в числе первых приехал на строительство завода, жил в палатке. На его глазах вырастал гигант metallurgii и, конечно, доменщик знал, как показать гостям свое предприятие.

Мы впервые наблюдали за выплавкой чугуна, посмотрели на выплавку стали в конверторах. Оказывается, в одном конверторе за 35 минут получают 120 тонн стали. Показали нам и блюминг. Эта машина поразила нас своей богатырской силой, способной придавать металлу нужную форму.

И что интересно, мы не видели людей, работающих у печей, конверторов, прокатных станов. Производственные процессы здесь автоматизированы.

После посещения Запсиба нас ждала увлекательная поездка по городу. По дороге экскурсус вод рассказал об истории Новокузнецка, о металлургиях Курако и Бардине. Мы увидели домик, где жил Ф. М. Достоевский, проехали по улице, названной его именем. Мальчишки с особым вниманием рассматривали танк, воздвигнутый на постамент возле Кузнецкого металлургического комбината, как памятник трудовой славы предприятия, ковавшего в своих цехах победу. Очень интересно было послушать об истории Кузнецкой крепости. В заключение мы побывали в городском цирке, на веселом, захватывающем представлении.

Большое спасибо вам, организаторы экскурсии!

О. КУЛЬБЕЗКОВА,
О. ЖЕРДЕВА,
Ю. ГОРЕЛИКОВ
и другие, учащиеся
8-х классов школы № 4.

ДО СВИДАНЬЯ, КАНИКУЛЫ!

Весело проходило несколько дней назад прощание с каникулами. В зимнем городке, что в центре города, собралось около двухсот ребятишек. Дед Мороз и Снегурочка организовывали интересные игры, конкурсы на лучшую песню и стихотворение. Победителям были вручены памятные призы.

Прощание с каникулами провели для школьников работники Дома культуры, горкома комсомола, Дома пионеров.

Эхо гражданской войны докатилось до шорских улусов. Попали слухи, что колчаковцы отбирают у населения лошадей. Через несколько дней слухи подтвердились. В улус прибыл колчаковский отряд под командованием прапорщика.

Прапорщик ехал впереди, внимательно оглядывал каждый двор. Против огромной усадьбы старого Сапаса остановился. Хоть зима только началась, снег выпало по пояс. Но во дворе Сапаса уплотненный снег лежал тоненьким слоем. Хозяин и сыновья его убирали усадьбу под метелку.

Для отбора и осмотра лошадей облюбовал прапорщик усадьбу Сапаса. Колчаковцы приказали всем жителям улуза вести своих лошадей на осмотр.

У старого Оглуя была кобыла и конь Рыжка трех лет. После тифа хозяин плохо ходил.

Ноги подкашивались от слабости. Лошадей повел сын Вася. Ох, как не хотелось отдавать Рыжку! На нем мальчик собирался вплавь перебираться через бурные потоки горных рек и преодолевать высокие горы.

И. АРВАЧАКОВ

Враги

ОТРЫВКИ ИЗ ПОВЕСТИ «КЫЗЫЛЧАР»

Вася исподлобья глядел на колчаковцев, ожидая своей очереди.

Подъехал житель улуса Кури, сын Сэлэя, Григорий. Он оставил лошадь за оградой, а сам вошел в избу Сапаса. С трудом выговаривая русские слова, обратился к прапорщику:

— Я еду из Кузнецка. Прошлой ночью город заняли красные. Ваши солдаты сдались. Вы в наш улус не ездите. У нас

горы высокие и снег глубокий. Если красные погонятся, вам некуда будет бежать. Да у нас в улусе хороших лошадей нет.

Прапорщик смотрел на Григория такими злыми глазами, буд-

вались и недобрым взглядом посматривали на офицера. Очевидно, заметив настроение солдат, прапорщик вложил пистолет в кобуру и рявкнул на шорца:

— Сейчас же убирайся отсюда, иначе будешь расстрелян!

Когда Вася показал своих лошадей, колчаковец сказал:

— Кобылу можешь увести, а Рыжку забираем.

Вася стал доказывать, что нельзя забирать Рыжку и оставлять их семью с одной лошадью. Колчаковец вырвал пистолет из рук Васи и изо всех сил толкнул в грудь. Мальчик упал на укатанный твердый снег и больно ушибся. Когда поднялся на ноги, увидел брошенный колчаковцем листок серой бумаги, заменивший квитанцию. Вася со злости изорвал эту бумагу на мелкие клочки.

— Будьте вы прокляты! Вот, вот вам... — повторял мальчик, затаптывая обрывки в снегу.



Всем нам известно, что активный отдых на свежем воздухе — залог крепкого здоровья. В этом лично убедился житель пос. Притомского, слесарь цеха централизованного ремонта Томусинской ГРЭС М. П. Жилин. Вот уже шестой год каждую субботу и воскресенье, легко одевшись, спешит Михаил Петрович с лыжами в окрестности поселка. Прогулка его длится более трех часов. По хрустящему насту, не ощущая усталости, проходит Жилин около 30 километров. А ведь ему более сорока лет. Раньше, случалось, одолевали болезни, например, радикулит. Сейчас Михаил Петрович готов хоть с молодыми тягаться. Лыжи, которыми пренебрегают многие наши горожане, закалили Жилина, укрепили его здоровье.

На производстве Михаил Петрович с успехом справляется со своим заданием. Он — ударник коммунистического труда, наращен Почетной грамотой предприятия.

На снимке: Михаил Петрович Жилин спешит на лыжную прогулку.

Фото И. Симонова.

● КИНО

«ГОРЕЧЬ РАЗЛУКИ»

С 17 января на экране городского Дома культуры демонстрируется новый чехословацкий художественный фильм «Горечь разлуки».

Этот фильм (предварительное название его — «Грех Катерины Падыховой») снят режиссером Мартином Холлым по повести Петра Илленицкого.

...Из городского суда возвращается Штефан Падых, супруг Катерины, с недобрыми вестями: он проиграл процесс местному корчмарю Шульгану, которому был должен деньги. Не желая, чтобы его жена Катерина и трехлетняя дочь страдали от голода и нищеты, он принял предложение агента поехать на работу во Францию. Он понимает, что сейчас все заботы лягут на плечи его молодой жены, но верит, что будущее вознаградит их за страдания.

Проходит несколько месяцев, но ни писем, ни обещанных денег Катерина не получает. Штефан исчез, как в воду канул. Нищета в доме Катерины усугубляется печалью и неуверенностью. Вскоре Катерина узнает, что возвращается ее бывший ухажер Михаил Валенчик. С той поры, как объявился Михаил, Катерина спешит после обедни домой. Она избегает его, не понимая, что такое поведение

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

◆ Рекордная длина рога зарегистрирована у белого носорога — 1 метр 58 сантиметров. Тем не менее белые носороги обладают добродушным и мирным нравом по сравнению с другими членами носорожьего семейства.

только распаляет тоску Михала о встрече с ней. Однажды вечером, когда Катерина с дочерью возвращалась домой, Михаил, преследуя их, попытался проникнуть в дом, но Катерина не открыла ему двери, помня угрозу Штефана, что за неверность она поплатится жизнью.

В одну из ночей Катерина уже не в состоянии сдержать себя. Молодость и досада на долгое молчание Штефана преодолели ее гордость, и она уступила Михаилу. Рано утром, когда ее возлюбленный тихо покидает дом, Катерину начинает мучить совесть. Однако проходит время, и молодая женщина справляется с ситуацией. Привыкает она и к двусмысленным намекам соседок. А Штефан все молчит. Зато Михаил преследует ее неотступно. Заходит он к ней все чаще и чаще, приносит подарки для нее и дочери... А Штефан наконец-то прислал письмо с сообщением, что возвращается домой.

Роль Катерины в фильме исполняет Гана Пастейржикова. Это ее первая большая роль в кино. Роль Штефана исполняет артист Михаил Доголоманский, которого советские зрители знают по фильму «Завтра будет поздно».

А. ДЕРНОВ,
директор Мышковской
киностудии.

В МИРЕ ЖИВОТНЫХ



АНГЛИЯ. Рождение орангутангов в неволе — довольно редкое явление. Численность этого вида обезьян резко упала, что создало угрозу их полного исчезновения. Однако меры, принятые по охране орангутангов в природных условиях и разведению их в зоопарках, улучшили положение.

Интересный случай зафиксирован в зоопарке города Бристоль — орангутанг по кличке Анна уже произвела здесь на свет четырех детеныш.

На снимке: орангутанг Анна на прогулке в сопровождении служителя зоопарка.

Фото Камера Пресс—ТАСС.

Редактор Н. А. КРУПИН.

Сибирский
металлургический институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИМЕРЫ
на заочные подготовительные курсы
для поступающих в вуз в 1976 году.

Плата за весь год обучения — 20 рублей — вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ 14114 в Центральное отделение гостиницы г. Новокузнецка. На обратной квитации необходимо указать «За подготовительные курсы». Заявление на имя ректора института предъявляется лично или высылается по почте.

В заявлении необходимо указать год рождения, место работы, занимаемую должность (для неработающих — социальное происхождение), отделение, факультет, точный домашний адрес и номер квитационного перевода платы за обучение. Всем зачисленным на курсы высылаются программы, методические указания и контрольные задания по математике, физике, химии и литературе. Выполненные работы рецензируются.

Наш адрес: 654016, Новокузнецк-16, Рудокопровая, 49, СМИ, комн. 221, подготовительные курсы.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Томусинский песчано-гравийный
карьер — краповщиком мостовых
канав, рабочих по уборке быт-
овых помещений в керамзито-
вый цех, оператором цементо-
разгрузки в пеках ЖБИ.

Сибиргинское разрезостроительное
управление (срочно) — штукатур-
иков-малярей, плиточников, элек-
трослесаря 5 разряда, плотни-
ков-бетонщиков.

Томусинский электромонтажный
участок — механика по автотранс-
порту и малой механизации (ок-
лад 170 рублей).

ТОЛЬКО ПО НАЗНАЧЕНИЮ ВРАЧА

Некоторые люди, проштудировав медицинскую литературу, считают себя достаточно подготовленными и начинают лечить себя: ставят диагноз себе и своим родным, дают советы близким, знакомым, друзьям. Подобные «врачеватели» не задумываются над тем, какую серьезную ответственность берут на себя, какому риску подвергают доверившего им человека.

Без ведома врача не следует принимать никаких лекарств, они могут затушевать картину заболевания и явиться причиной тяжелых осложнений.

В организме пожилых и старых людей неизбежны возрастные перестройки, которые изме-

няют характер действия лекарственных веществ. У некоторых пожилых людей те или иные препараты накапливаются в организме в большем количестве, чем у людей молодого и среднего возраста. Если больной пользуется чрезмерно повышенными дозами препаратов, он подвергает себя риску тяжелого отравления.

При самолечении снижается эффективность медикаментов, которые назначает врач при новом возникшем заболевании. Особенно это относится к антибиотикам, т. к. болезненстворные микробы быстро к ним привыкают.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем тружеников и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

Неразумно без совета врача принимать и другие лекарственные средства, особенно снотворные, болеутоляющие. С течением времени они перестают действовать, и для желаемого эффекта приходится увеличивать дозу, что может привести к нежелательным последствиям.

Некоторым людям противопоказаны те или иные лекарственные вещества, и, принимая их по незнанию, они могут вызвать осложнения своего заболевания.

При лечении пользуйтесь доброкачественными лекарствами. Систематически проверяйте машинную аптечку. Без сожаления выбрасывайте лекарства с истекшим сроком годности, т. к. они могут нанести серьезный вред организму.

Лечебный эффект медикаментов, применяемых внутрь, обусловлен временем их применения по отношению к приему пищи. Очень часто одно и то же лекарственное средство, например, щелочки, кислоты, минеральные воды, действует по-разному в зависимости от того, когда оно принято: во время еды или задолго до нее. Поэтому лекарства следуют принимать строго по указанию врача.

М. БАБИНА,
заместитель заведующего
аптекой № 98.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 1. Тираж 9.007 экз.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Никоновская, линотипист В. Ветров, печатники М. Калугина, Н. Лунева.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ